

渌口区“三步棋”推动平台公司“瘦身强体”

株洲日报全媒体记者/邹怡敏
通讯员/谭琰琳 胡金平

加快平台公司转型升级是大势所趋、发展所需，渌口区委、区政府深入调研，大胆探索，以“降本增效”和高质量发展为目标，制定平台公司转型重组实施方案，推动渌湘集团、产业集团重组为株洲市渌口产业发展集团有限公司。通过简机构撤冗员、抢政策拓业务、多举措降成本，下好转型“先手棋”、发展“长远棋”、增效“关键棋”，向市场化、规范化、多元化转型，取得阶段性成果，为建设“青春渌口，创业新城”蓄积了发展动能。

简机构撤冗员 下好转型“先手棋”

原渌湘集团、产业集团共有人员245人、子公司42家，存在组织架构臃肿、人员岗职重叠等问题，集团公司类型不一，全资、控股、参股的都有，经营内容同质化，且自主造血能力不足，“虚胖体弱”。

找准问题，明确方向。去年12月10日，渌口区召开平台公司转型重组动员大会，从顶层设计、组织架构、减员增效、人岗相适、绩效考核、产业经营、风险控制等全方位入手，明确时间节点任务。

今年1月9日，该区平台公司完成中

层管理人员竞聘上岗，原55名中层管理人员减少至29名。通过采取“笔试+面试”的形式，对基础岗位人员进行考核竞聘，2月底即完成基础岗位人员优化，保留90人。针对未竞聘上岗或自动放弃的职工，纳入公司人力资源部人才储备中心，提供待岗培训机会，做好分流安置。按照“以岗定薪、易岗易薪、按绩取酬”的原则，将KPI考核指标与岗位职责相对应，建立市场化的薪酬激励和绩效考核体系，让员工成本可控、责任可追、薪酬可调，进一步激发全体员工干事创业激情。

与此同时，借助专业咨询机构对集团公司经营状况进行梳理，明确业务板块，采取直接注销、整合归并、股权退出等方式分类处理，将42家子公司归并为5家一级子公司，分别承担集团土地整理业务、产业地产开发业务、城市服务业务、工程施工业务和资产经营业务。

在2个多月的时间里，平台公司稳妥有序完成高管层人数减少50%以上、员工总数减少40%以上目标，进一步优化了组织架构和人员结构，提升了公司整体运营效率，实现“瘦身减脂”。

抢政策拓业务 下好发展“长远棋”

“瘦身”只是过程，“强体”才是目的，渌口

区平台公司把目光聚焦在经济发展的主责主业上，通过市场化运作模式“增肌塑形”。

当前，乡村振兴工作正如火如荼开展，国家将更多资源、要素向农村倾斜，大力发展农业经济，努力补齐农村发展短板。该区平台公司及时把握政策导向，抓住难得机遇，开展乡村振兴业务探索，布局现代农业。利用“株洲王十万黄辣椒”国家地理标志品牌、南洲镇“南洲忆”茶油品牌、松西子水果黄瓜和“红美人”柑橘品牌，与农业合作社建立合作关系，共同开发农业产品，做大实体经济业务。

同时，进军文旅开发板块，引入社会资本方推进朱亭古镇整体开发，对古镇老旧民居进行租赁、深化设计、改造、修旧、修缮等，打造古镇度假区江景民宿、商铺、泳池、生态停车场及相关配套设施，用于接待游客和组织文化旅游活动，延展文化旅游产品链条。在公共服务领域，以市场化手段积极参与全区绿化养护、环卫保洁、物业服务等，拓展平台公司业务范围，实现多元化经营，改善公司营收结构。

此外，平台公司还与长沙雨花经开区、市国投公司共同发起设立雨花融城创业基金，这是渌口区参与发起的第一支基金，将开展对重点产业、新兴产业的投资，加快平台向“泛投资”机构转型，帮助园区高分子新材料

等产业做大做强，推动产业集群式发展。

多措并举降成本 下好增效“关键棋”

“开源”更要“节流”，在转型过程中，该区平台公司从降低项目建设成本、土地开发成本、融资贷款成本等方面入手，算好“精细账”。

在项目建设中，平台公司做好项目论证、评估和审查，同时组织专家对项目设计方案进行优化，有效降低建设成本，如标准厂房三期项目通过设计优化减少投资210万元。针对闲置的土地，加大清查力度，列出“闲置清单”，针对性制定盘活方案，加快土地征拆清零与规划调整，实现土地资产变现，降低土地自持成本。同时，根据企业落地与项目建设情况，合理安排土地征拆与报批时序，实行“短平快”攻坚模式，最大程度节约土地开发成本。

降低融资贷款成本。该区平台公司利用多种融资模式、各种金融工具、不同偿债主体，加大与政策性银行对接，提高政策性银行长周期、低成本贷款比例。同时，加快与市级平台公司并表，做实市级平台公司子公司身份，增加与市级平台公司业务资金往来，充分利用市级平台公司资源与信用优势，为自身提升信用评级与融资贷款创造条件。

炎陵一村校两载获“国优”

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/彭新平 罗新旭) 近日，记者从炎陵县科协获悉，2021年全国青少年科学调查体验活动评选结果揭晓，湖南省8所学校获全国“优秀学校”奖，炎陵县船形乡学校榜上有名，再次代表株洲市获此殊荣，成为湖南省乡村学校科技教育先进典型。

由中国科协、教育部、国家发展改革委、生态环境部、中央文明办、共青团中央共同主办的2021年全国青少年科学调查体验活动自启动以来，炎陵县船形乡学校结合学生实际，围绕能源资源、生态环境、安全健康、创新创业四大领域，开展了节约粮食、学做一道菜、种菜锄地等调查实践活动，参与教师31人，组建学生活动小组60个，参与学生300余人次，大大丰富了乡村寄宿制学校学生的课余生活。学生通过各类活动，学会了调查研究的方法，增强了节约资源、保护环境、运动安全的意识。

近三年来，炎陵县船形乡学校在此项活动中均取得了优异的成绩，连续两年成为株洲市唯一获全国“优秀学校”殊荣的乡村学校。

茶陵凌晨抢修塌方路段

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/刘艳) 5月16日凌晨1时，茶陵县道X058高陇镇邵村22组一处道路发生大面积山体滑坡，该县交通事务中心紧急出动，凌晨组织抢修，确保道路安全畅通。

正值汛期，茶陵县交通事务中心值班室24小时专人值班，当天凌晨1时20分，值班室接到险情电话后立即报告相关领导，并按程序启动应急预案。应急抢险人员快速赶赴现场后发现，大量泥土从路边山坡倾泻覆盖路面，致使交通受阻，严重影响了人民群众的出行，存在极大的安全隐患。抢险人员立即摆放警示牌，指挥现场交通，提醒过往车辆减速慢行，并组织人员、调派挖掘机奔赴现场进行抢险。直至当天上午7时许，落石被全部清理干净，道路交通恢复畅通。

醴陵绿色防控 农药用量减四成

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/邱红 阳慧) 稻田种植，虫害治理是难题。醴陵市通过绿色防治病虫害的方式，收到了农药减量、成本降低的效果。

“首先装一根诱芯，套进外筒旋转卡紧，再用支撑杆穿过外筒的固定器卡扣绑牢……”日前，在茶山镇铁河口村君信种养农民专业合作社水稻种植地，其理事长汤小丰正教农户组装诱捕器，远远望去，犹如统一着装的“田间卫士”，守护着水稻的健康生长。

治虫不能只看田间，田埂上也有文章可做。通过在田埂上种大豆构成“花草障”，为寄生性天敌提供蜜源，壮大天敌种群，让害虫致命。“等到大豆发芽长出枝叶，蜘蛛、寄生蜂就会来了。”该市君信种养农民专业合作社社长汤小丰说，蜘蛛织网灭蛾，寄生蜂产卵在害虫的卵内，令二代螟断子绝孙，达到控制害虫的目的。

据了解，该市茶山镇铁河口村的400亩稻田利用绿色防控技术，每亩可减少农药用量40%，减少生产成本30元至40元。

平乐桃农套袋忙

株洲日报讯(全媒体记者/肖蓉 通讯员/盛建军) “田家少闲月，五月人倍忙”。5月18日，炎陵县中村瑶族乡平乐村漫山遍野的黄桃树上，结满了青绿色的果子，桃农们正忙着疏果、套袋。

村民陈四妹在自家后山上种了4亩多黄桃，只见她麻利地从挎包里拿出纸袋，往果子上一套，然后扭紧，一颗颗如婴儿拳头大小的小黄桃就安全入住“金纸屋”了。“一天能套2000多个袋。”陈四妹介绍，每年种黄桃能给她家带来10万元左右的收入，有些农户种的面积大，还得请人帮忙，每个劳动力每天可获得150元至200元的报酬。

据悉，平乐村是炎陵品牌黄桃的发源地，黄桃种植面积已达3200余亩，5月正是黄桃套袋的最佳时机，通过套袋，不仅能减少农药使用量，防治桃树病虫害，还能达到增强果色、延长市场供应期的效果，让“绿色水果”实至名归。



桃农正在给黄桃套袋。株洲日报全媒体记者/肖蓉 摄

时事·聚焦

▶ 28823910

责任编辑、美术编辑/刘珠星 校对/谭智方

警惕透明App不法软件： 偷电量、偷流量、偷隐私

近日，北京周女士的手机莫名其妙地一直弹出广告，而且无法关闭。专业人员检查发现，她的手机桌面上存在一款没有文件名、图标透明的不法软件。“新华视点”记者调查发现，这类不法软件不仅耗电、耗流量，推送各类广告令机主不胜其扰，还往往过度索权，存在个人信息泄露风险。



漫画：「幕后黑手」新华社发 徐俊作

1 手机上看不到隐患

周女士的遭遇并非个例。广州大学生李博近来发现手机电量消耗得特别快，充满电用了半天。以前一个月30G流量够用，如今只能用半个月，“明明什么程序都没开，手机流量还是拦不住地减少，感觉手机里有‘内鬼’”。

李博到手机品牌店咨询，工作人员打开手机任务栏后，发现有一个空白程序一直在运行。“不知道什么时候安装上的，也不知道是怎么把这个程序‘唤醒’的。工作人员说如果实在删不掉就只能刷机了。”李博说。

记者调查发现，以没有名称、图标透明的方式隐藏在手机里的App，是最新出现的一类不法软件。

不法软件是如何被安装到手机上的？“利用广告、推送等方式，在用户易触位置，如‘关闭’‘跳过’等按钮中藏入下载链接，一旦

用户不经意间点击，手机后台便开始悄悄下载。”中国金融认证中心高级安全专家纪崇廉告诉记者，有的透明不法软件甚至利用其他App进行捆绑安装，“有可能机主根本没点错按钮，也会在不知不觉中下载了不法软件”。

广州刘女士在一次下载App时，偶然发现手机被安装上了不法软件。她反复尝试卸载未能成功，推送广告的行为也没有停止。

腾讯手机管家目前甄别出透明App不法软件样本共500多万份。腾讯手机管家安全专家郑扬帆告诉记者，透明App在后台长期开启，不仅额外消耗手机电量、流量，频繁弹窗推送广告，还会通过技术手段使手机按键失效，强制用户观看广告。此外，一些恶意软件甚至诱导用户开启麦克风、摄像头等权限并进行键盘记录，窃取用户照片、通讯录、短信、位置等个人隐私。

2 “吸金”套路多

不法软件泛滥的背后，是非法获利的灰黑产业链。

——推送广告赚取分红。
刘女士告诉记者，自从手机里有了透明不法App后，解锁屏幕时都被迫先看广告。点击页面上的“解锁”，甚至会触发新的广告推送。

奇安信安全专家谢斯说，透明App本身没有实质性功能，但一些无良开发者通过往里加入各种功能盈利。广告分红一般通过用户的观看次数、点击跳转次数、下载量等数据进行计算，开发者通过埋伏功能强制推送广告获利。

——诱导下载恶意扣费。
佛山白领吴先生近日发现，手机出现一款名为“XX骑士团”的游戏，每个月扣掉10元钱。吴先生仔细查看发现，该款游戏是无意中从浏览器下载来的。“想投诉也不知道投诉谁，只能吃哑巴亏。”吴先生说。

——获取用户信息实施商业目的。

深圳程序员王先生父亲的手机里频繁出现广告弹窗，他仔细检查发现，手机隐藏的透明App，是某购物软件的小插件。

“父亲说这个购物软件是点击微信上别人发来的链接之后下载的。第一次打开购物App时弹出的权限都点击了‘允许’。”王先生告诉记者，由于该款透明App捆绑于购物软件，因此，在购物软件中输入的商品信息和浏览记录可能会被记录下来。随后，王先生尝试在父亲手机上打开其他购物软件，发现页面中出现了浏览过的同类商品。

“这个透明App里被嵌入了第三方SDK功能包，会收集用户的行为数据，甚至可能将收录的信息内容卖给其他服务商。”王先生说。

专家表示，此类不法App不仅推送广告获取收益分红，还有可能窃取个人信息，成为实施电信诈骗等违法活动的工具。

3 不要点击不明链接

国家信息技术安全研究中心专家王扬说，新版本的安卓系统不允许没有图标的软件在后台运行，一些不法软件就披上了各式外衣，透明图标就是其中一种。“实现‘透明’图标很容易，在开发时只需要设置图标属性以及置空App名字。”

据悉，该类App安装上之后，仅仅删除某个桌面文件并不能将其卸载，一般需要进入设备设置中的“应用管理”进行卸载。有的甚至一次性安装两个以上的程序：一个主程序，一个守护程序，主程序被卸载，守护程序会将其再安装回来，如此反反复复很难彻底删掉。

王扬表示，由于众多App的主体难辨，各类软件安装门槛极低，侵害用户权益的App层出不穷，用户在安装使用App时需格外留心。

据了解，市面上一些大厂生产的安卓手机内置的系统会实时自动更新，系统的恶意代码库也在不断完善，新系统会对常见的恶意代码进行“阻拦”。但是有的厂商为了节约成本会去掉一些功能，如自动更新，那样手机就无法收到最新的系统补丁。

对此，暨南大学副校长翁健教授提醒：用户尽可能将系统更新到最新版本；恶意应用很少能通过应用商店审核，用户不要点击不明链接，尽量通过系统自带的应用商城下载应用；用户可以在系统设置中打开“禁止安装未知来源软件”的选项，避免不小心安装上恶意程序。

翁健建议，手机厂商在安装应用的流程设计上特别标明应用的权限和风险级别，在应用商城中做好甄别筛选机制；有关部门加大执法力度，打击不法软件灰黑产业链。

2021年以来，广东省通信管理局对272款App发出违法违规处置通知，对未按期完成整改的27款App进行了下架处理。针对透明App等手机不法软件新载体，广东省通信管理局表示，下一步将不断扩大App监管平台数据采集范围，提升监测能力和技术检测水平，加大处置和曝光力度，强化个人信息保护和数据安全监管。

据了解，2021年工信部对208万款App进行了技术检测，通报违规App共1549款，下架514款，持续推进个人信息保护专项整治。

新华社广州5月19日电